



**КАЛУЖСКАЯ ОБЛАСТЬ
АДМИНИСТРАЦИЯ**
(исполнительно-распорядительный орган)
муниципального района
«Ферзиковский район»

**ОТДЕЛ ОБРАЗОВАНИЯ И
МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКИ**

249800, п. Ферзиково, ул. Карпова, 22,
E-mail: ferz-obr@yandex.ru
Тел. 31 848, факс. 31 662
от 30.11.2021 г. № 582
на № 06-41/10868-21 от 15.06.2021 г.

**Ответственному секретарю
комиссии по делам
несовершеннолетних и защите их прав
Калужской области
Н. Ю. Терентьевой**

Уважаемая Наталья Юрьевна!

Отдел образования и молодежной политики администрации (исполнительно-распорядительный орган) муниципального района «Ферзиковский район» во исполнение пункта 4 протокола заседания Координационного совета при Правительстве Российской Федерации по проведению в Российской Федерации Десятилетия детства от 29.04.2021 года № 9 сообщает следующее:

1. В рамках реализации механизма информирования семей с детьми, о праве на предоставление муниципальной услуги «Выдача путевки для отдыха детей муниципального района «Ферзиковский район» в каникулярное время в загородных оздоровительных лагерях» ведется размещение информации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и в средствах массовой информации муниципального уровня.

2. В рамках экологического просвещения обучающихся муниципальных общеобразовательных учреждений муниципального района «Ферзиковский район» Калужской области были проведены всероссийские интерактивные уроки «Сохранение редких видов животных и растений», «Эколята - молодые защитники природы».

3. С целью поддержки гражданско-патриотического, духовно-нравственного воспитания, совместно с волонтерскими (добровольческими) отрядами, расположенными на базе муниципальных общеобразовательных учреждений муниципального района «Ферзиковский район» Калужской области проводятся мероприятия:

- «Свеча памяти»;
- Уроки Мужества, посвященные Калужской области и Ферзиковскому району в годы Великой Отечественной войны;
- митинг-памяти, посвященный дважды герою Советского Союза - Александру Терентьевичу Карпову;
- с 22 ноября по 26 ноября 2021 года на базе муниципального казенного образовательного учреждения дополнительного образования «Центр детского

творчества» муниципального района «Ферзиковский район» Калужской области состоялся цикл-мероприятий «Императорская тропа» с привлечением детей из семей находящихся в социально опасном положении, трудной жизненной ситуации.

Уже много лет проводится региональный конкурс-фестиваль под поэтическим названием «Храм души». Он предоставляет возможность талантливым детям и педагогам проявить свои творческие способности.

Завершился муниципальный этап фестиваля. Он, как и сам конкурс, был нацелен на приобщение школьников к изучению духовного наследия страны, формирование у них навыков осознанного нравственного поведения на основе знания культурных, исторических и религиозных традиций народов России, развитие проектной деятельности, познавательной активности и самостоятельности детей. К участию в фестивале приглашались учащиеся 4-9-х классов и педагоги, преподающие учебные курсы духовно-нравственной культуры народов России и светской этики.

В процессе подготовки своих проектов ребята самостоятельно или под руководством своих наставников изучали материалы по выбранной проблеме, затем создавали макеты, композиции, авторские литературные произведения. Дети предоставили индивидуальные или коллективные мультимедийные, рукотворные и литературные проекты, посвященные святыням, историческим и культурным памятникам калужского края, славным страницам истории Родины, ее защитникам, красоте и духовному богатству, единству граждан России – представителей разных культур. Следует отметить разнообразие тематики, материалов и техник исполнения, оригинальность и высокое качество проектов, представленных участниками фестиваля. Ребята проявили фантазию и мастерство при выполнении рисунков красками, аппликаций из пластилина и природных материалов, композиций из ниток и вязаных элементов, вышитых бисером и лентами картин. При выполнении многих работ использовано сразу несколько техник. Мультимедийные проекты рассказывают о святых, в честь которых названы его авторы.

Фестиваль «Храм души» имеет большое значение в воспитании нравственных ценностей у подрастающего поколения, навыков проектирования и познавательной активности школьников, а участвовать в нем можно только по зову души.

4. В целях снижения агрессивных и враждебных реакций, оптимизации межличностных и межгрупповых отношений, формирования конструктивного реагирования в конфликте проведены циклы мероприятий в рамках месячника «Безопасности» и декады «Детство без Опасности»;

5. В рамках совершенствования системы профилактики детского дорожно-транспортного травматизма, на базе муниципального общеобразовательного учреждения «Ферзиковская средняя общеобразовательная школа» муниципального района «Ферзиковский район» Калужской области 25 ноября 2021 года сотрудники Госавтоинспекции Ферзиковского района совместно с передвижной «Лабораторией безопасности» провели для учащихся начальных классов занятия по изучению правил дорожного движения.

Специалисты мобильного автогородка не только повторили с детьми основные правила безопасного поведения на дороге, но и отработали правильные действия в смоделированной дорожной ситуации. Используя макет дороги и управляя миниатюрными моделями автомобилей, школьники побывали в роли пешеходов и водителей, примерили на себя роль дорожных служб: ребятам необходимо было правильно расставить дорожные знаки.

Еще одна организованная площадка была посвящена теме двухколесного транспорта – главного друга детей в летний период. Юные участники дорожного движения узнали, что необходимо сделать с велосипедом перед тем, как отправиться в путь, что разрешено и что запрещено юным водителем и как действовать в экстренной ситуации. Дети повторили основные требования ПДД для велосипедистов и при помощи инспектора ГИБДД выработали правильные алгоритмы поведения владельца двухколесного транспорта на дороге. Наибольший интерес у школьников вызвали практические задания на скорость реакции и проверка навыков управления самокатом при помощи специальных упражнений.

Также во время занятия специалисты рассказали ребятам о дорожных знаках: на какие группы они делятся, что обозначают, где устанавливаются и о чем говорят участникам движения в различных ситуациях.

6. В рамках реализации мероприятий по профилактике снижения потребления табака и иной никотиносодержащей продукции и алкоголя волонтерскими (добровольческими) отрядами муниципальных общеобразовательных учреждений муниципального района «Ферзиковский район» Калужской области были проведены тематические мероприятия под девизом «Мы за ЗОЖ».

7. В рамках проведения мероприятий по правовому просвещению детей для обучающихся муниципальных общеобразовательных учреждений муниципального района «Ферзиковский район» калужской области проводился муниципальный конкурс «Дети в праве». Его организовали прокуратура и администрация Ферзиковского района с целью воспитания гражданской ответственности, уважения к правам и свободам человека, формирования позитивных правовых убеждений и ценностей, гражданского самоопределения, профессионального становления, а также выявления и поддержки одаренных детей.

30 ноября 2021 года на базе муниципального казенного учреждения муниципального района «Ферзиковский район» «Спортивная школа» среди обучающихся муниципальных общеобразовательных учреждений муниципального района «Ферзиковский район» Калужской области был проведен Квест «Вместе всё преодолеем», приуроченный к Всемирному дню борьбы со СПИДом. Организатором профилактического мероприятия выступила координационная антинаркотическая комиссия на территории муниципального образования муниципального района «Ферзиковский район» совместно с муниципальным казенным учреждением муниципального района «Ферзиковский район» «Спортивная школа».

8. В сентябре прошлого года в Калужском центре дополнительного образования детей им. Ю.А. Гагарина благодаря реализации национального проекта «Образование» начал работу первый в области мобильный технопарк «Кванториум».

Он представляет собой смонтированную на шасси автомобиля передвижную станцию, оснащенную ноутбуками, шлемами и очками дополнительной реальности, смартфонами, планшетами, видео- и фотоаппаратурой, квадрокоптерами и 3D-принтерами. Эта «передвижная лаборатория» ездит по школам района и знакомит ребят с дополнительной информацией естественно-научной и технической направленности. С помощью современного оборудования дети осваивают навыки программирования, робототехники, дизайна и моделирования, знакомятся с беспилотными летательными аппаратами и учатся управлять ими.

После продолжительных каникул с 15 ноября по 25 ноября 2021 года на базе муниципального общеобразовательного учреждения «Ферзиковская средняя общеобразовательная школа» муниципального района «Ферзиковский район»

Калужской области был проведен цикл занятий. Их тематика соответствовала следующим направлениям: промышленная роботехника, промышленный дизайн, аэроквантум (создание действующей модели летательного аппарата), хайтек (высокотехнологичная лаборатория), виртуальная реальность. Подростки познакомились с уникальным современным оборудованием и даже написали свои первые программы на ардуино. Кроме этого, ребята начали осваивать графические редакторы, изучать эргономику программного обеспечения и колористику. Специалисты технопарка также предложили юным техникам проведение занятий в заочном формате в форме видеоуроков с последующим обсуждением возникших вопросов.

Занятия вызвали интерес у детей, которые попробовали свои силы в инженерном деле, прикоснулись к новым технологиям, расширили свой кругозор. В этом учебном году планируется проведение еще двух учебных сессий.

В целях освещения мероприятий, проводимых в рамках программы Десятилетия детства, регулярно ведется размещение информации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и в средствах массовой информации муниципального уровня.

Заведующая Отделом образования



Р.В.Ступоченко